



双减 在行动

当期末乐考遇上项目学评 花样考试乐翻天

本报讯（记者江潇扬）没带书包，没有试卷，1月17日到18日，方城小学一二年级的小朋友们完成了一次特别的期末考试。一年级学生曹槿言走出考场后，激动地说：今天的考试不用手写，用嘴巴说，都是我复习过的内容，可简单有趣了！

让孩子们觉得好玩的期末考试更像是一次闯关游戏。一张张试卷化身闯关卡，孩子们个个喜笑颜开，带着期待和兴奋，来到不同的关卡，等待闯关。在“卡牌作战”的闯关中，学生们随即抽出卡牌，当了一回小小考官，让同桌根据卡牌背诵乘法口诀。在“巧手比拼”中，各种平时在课堂中学过的知识点以比拼的形式出

现。时间乐园则考察了学生对钟面的认识水平。这些关卡测评了计算能力、认读钟表、认识图形、分辨位置等数学知识，孩子们手脑并用，快乐地沉浸在考试中。

看起来妙趣横生的关卡，都是老师们精心设计的。关卡既涵盖了所考查学科的各个知识点，又充满了童真童趣。二年级语文年级段长林君介绍，此次考试主要围绕语文和数学学科，不同年级段的考察标准不同。

比如二年级语文考核包含有声有色背古诗、有理有据答问题、有滋有味读课文、有板有眼认生字4个关卡，包含拼、读、说、答，既考查了孩子们对知识的掌握情况，也对孩子

们的综合素养提出了更高要求。林君提到，跳出传统的纸笔考试后，在期末复习中，学校更强调学生课外知识的积累，减少了纸质作业，推荐学生快乐阅读、看图说话。

与普通的乐考不同，随着“双减”的实施，方城小学在本场考试中融入了项目学评。项目学评基于教师提炼的学科内容评价标准，在前置性评价和多样性支架的指引下，主动储备测评所需知识、技能与经验，在学校乐考的过程中展示一学期来的学习成果。方城小学副校长王海勇告诉记者，整个过程中，学生经由驱动性问题出发，在前置性评价中明确测评方向，在多样性支架中获得策略帮扶，在展示性过程中发展

学力，在回顾性复盘中跃迁思维。学生家长张姝也十分认同这类考试。通过闯关的形式，培养了孩子学习上的乐趣，有利于孩子的思维发展，提升他们的学习动力，而且在考试前，我们观看了学生的闯关示范视频，孩子对这场考试更有信心了。

此次期末考试，不仅检验着学生们的学习成果，也是对“双减”实施效果的一次考核。接下来，方城小学将继续创新评价机制，融项目化学习于期末表现性评价之中，趣味化测评学生的核心素养，增强孩子的过程体验、活动体验、幸福感体验，让教育返璞归真，还给孩子们纯真快乐的童年。



滨海

零地技改 促发展

本报讯（通讯员李丹）连日来，位于滨海镇的明华齿轮有限公司生产订单已超亿元。为抢占新年市场先机，这家生产齿轮的民营企业，准备扩充人力和设备，抢分市场蛋糕。值得一提的是，该企业“零地技改”项目，正是当前滨海镇争创“开门红”工作中的一个缩影。

近年来，明华齿轮有限公司抓机遇、练内功，发展形势红火，各项指标稳步增长。目前，滨海镇助推其新增年产300万件齿轮生产能力。“零地技改”建设项目。该项目总投资约5.5亿元，用地面积21093m²，其中需要征地面积9947m²，购置滚齿机、磨床、磨齿机、插齿机等设备。项目投产后实现销售收入8亿元，利税2.1亿元，这也为当地辖区内企业树立了标杆。

滨海镇相关负责人表示，接下来，该镇将大力推行重点项目优先审批、用地优先供给、资金优先统筹、问题优先解决、人才优先调配“五优先”服务，确保企业审批零障碍、办事零阻力，推动重大项目落地生根、开花结果。同时也将持续优化服务，帮助企业攻坚破难、发展再上新台阶，以开年就是开战、开局就是决战的理念，争创新年“开门红”。

石塘

智慧市场 利民众

本报讯（通讯员叶海迪）大家都盼着这个综合市场开业，区域划分很清楚，地面也很干净，不像以前都是湿漉漉的。近日，在石塘镇上马综合体一楼，市民迫不及待地进入新开业的上马综合市场进行采购。

上马综合市场划分为蔬菜区、水产区、肉类区、活鲜区、熟食区等区域，设有食品安全检测室、市场管理办公室、服务台、母婴室、开水间等配套设施。

上马综合市场引进了信息化智慧管理系统，门口安装红外热成像测温仪。后续，每个摊位前的电子屏幕将连接系统，显示菜价、商户信息、支付方式等信息。顾客只需用手机扫码便可完成支付以及查看食品源头。同时，后台可以进行流量、营业交易额等大数据分析，帮助市场进行智慧管理。石塘镇相关负责人介绍。

目前，石塘镇上马综合体项目已完成功能部分项目的入驻以及一层综合市场的开业，2层至4层正在招商引资中。随着项目的推进，上马综合体将成为集购物、休闲为一体的石塘商贸消费新中心。

石塘镇相关负责人表示，上马综合体项目的落地是石塘美丽城镇建设过程中重要的一个节点。接下来，该镇将继续完善项目基础配套设施，助推社会经济高质量发展。

温峤

上门服务 暖人心

本报讯（通讯员王双双）实在是太方便了，谢谢你们上门服务解决了我的难题。岭脚村村民潘大叔感谢道。近日，温峤镇民政办联合温峤派出所、岭脚村等相关人员来到当地敬老院为潘大叔提供上门服务。

1971年出生的潘大叔长期一人在荆州打工。在一个月前被送到荆州救助站进行救助，确诊为脑梗。因其孤身一人，家里无房，被救助站送回后，只能暂时安置在敬老院。同时，潘大叔又遗失了身份证、户口簿等证件。

了解到此事，温峤镇立即组织人员前往为潘大叔上门办理相关证件，并通知村里为其办理农医保。家境调查员对潘大叔的身体状况、收入情况、困难原因进行详细询问和记录，核实了申请人家庭实际生活状况，帮助他申办相关社会救助；派出所户籍民警在核实信息、采集照片、录取指纹后，很快便为他受理了制证业务，还将新出炉的户口簿交给了潘大叔。

近年来，温峤镇为孤寡老人、残疾人和其他因病等原因不能到现场办理业务的群众提供上门服务，千方百计为群众解难题、办实事，将为民服务落到实处，用便民利民的温度和速度提升群众的满意指数。

过一个有温度、有年味的春节 心系环卫送关怀 节前慰问暖人心

本报讯（记者叶琳）春节将至，年味渐浓。1月14日下午，浙里迎新春，岭你过大年节前慰问系列活动暖心活动走进市环卫之家。市流动人口服务中心联合中国光大银行温岭支行及市新居民联谊会共同为环卫工人们送上贴心年货礼包和节日问候。

活动中，工作人员为60名环卫工人一一发放米、春联等慰问品，并贴心询问他们的生活情况，预祝他们度过一个美满、幸福的春节。这些环卫工人基本上都是留在温岭过年的新温岭人。

我在温岭做环卫快20年了，十几年没回家了。每逢过年过节，他们都会来慰问我们，真的很幸福！环卫工人韦桂花笑着告诉记者，感谢政府

以及社会各界的关怀。春节期间，自己将和同事们继续坚守岗位，为整洁优美的市区环境做贡献。

环卫工人是城市的美容师，他们用辛勤的汗水换来了城市整洁优美的环境。希望借助爱心慰问活动，留温过年的外地员工能过个暖心的春节。我们也想借此机会呼吁社会各界对环卫工人献上更大的祝福和爱心。市流动人口服务中心相关负责人表示。

当天上午，市流动人口服务中心、温岭联合村镇银行、市新居民联谊会也联合开展了浙里迎新春，岭你过大年节前慰问活动。工作人员还先后来到城东民工子弟小学、横峰小学东洋校区、泽国飞星小学、城西民工子弟小学，向这4

所学校20名困难学生分别送上过冬暖被、食用油、大米等慰问品以及500元红包。这20户家庭今年都选择留在温岭过年。每到一处，工作人员们都与孩子们亲切交谈，关心了解他们的学习生活情况，并向他们送上新春祝福和平安嘱托，让留温过年的他们感受到第二故乡的温暖。

为鼓励广大新温岭人留温过年，过一个有温度、有年味的春节，在确保疫情防控不放松的形势下，市流动人口服务中心还联合我市相关部门共同推出签到获积分、唱歌展才艺、集市送年货、拜年晒抖音等云上过大年春节系列活动，让大家都能通过网络云端度过一个充实、有浓浓年味的新春佳节。

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬文/图）1月15日，记者来到位于石桥头镇三透里文创园的雀舍草木染工作室，负责人蒋锦燕手工制作了多个老虎扎染创意作品，用卡通的形象和新颖的色彩迎接新春佳节。

当天上午，当记者来到现场时，蒋锦燕正坐在方桌前，进行着老虎创意作品的首道工序——捆扎。把经过染制的布料进行裁剪、折叠，然后用力捆扎。在创作的过程中，蒋锦燕一边和记者介绍扎染的由来及各种捆扎方式，一边展示如何在手工扎染的基础上进行老虎创作的新颖方法。像老虎脸部面貌细节的设计制作，都要通过一针一线进行缝制，这样才能展现出这件手工艺品整体的美感。蒋锦燕介绍道。

扎染，古称扎缬、绞缬、夹缬和染缬，是中国民间传统而独特的染色工艺，是中国传统的一种民间美术，具有独特的艺术效果，具有非常丰富的历史文化内涵。其工艺特点是用线在被印染的织物打绞成结后，再进行印染，然后把打绞成结的线拆除的一种印染技术。

聊起这门艺术，蒋锦燕展现出满满的热情。我与扎染结缘颇深，现在对我而言已经不单单是一种爱好，更是一项有意义的创作。蒋锦燕告诉记者，在新春来临之际，制作虎头扎染创意作品，不仅是在创新技术和呈现方式上进行二次创作，更是希望能够借助虎年平安吉祥的寓意，向身边的人传达节日的祝福，让更多的人可以了解、学习、喜欢扎染这门艺术。



温暖之处 便是家

1月15日，箬横镇中心小学镇北校区的少数民族学生，来到高龙书院举行“留在温岭过大年”活动。

学生们穿着艳丽的民族服装，举着“温暖之处便是家”“童心战疫 留温过年”等牌子，上街宣传，倡议外来务工家庭留在温岭就地过年。

记者 刘振清摄

城北

为就地过年职工送上新春礼包

本报讯（通讯员梁伟伟）近日，城北街道开展2022年新春“送万福进万家”公益书法活动，用飘香墨为即将到来的新春佳节营造浓厚的喜庆氛围，号召广大职工留下过年。

活动现场，书法老师挥毫泼墨，行云流水间，一个个遒劲有力的烫金福字便跃然纸上。随后又笔酣墨饱，落笔如云烟，一副副春联一气呵成。

党员们还制作起手工祝福书签，线条勾勒中，一只只形态各异的卡通老虎显出身形，有的威风霸气，有的虎头虎脑，有的乖巧可爱。在大家的巧手下，一张张书签很快制作完毕，书签背面还写有“新春快乐，城北有你”字样，为群众送去美好的新春祝福。

我们还准备了新春礼包，连同这些春联一起送给企业职工，书签也

是专门为员工子女准备的，小孩子喜欢这种卡通画。党员志愿者介绍说，新春礼包还含口罩、消毒水、防疫宣传册等防疫物资，将在这几天陆续送出。当天下午，街道党建办、工会等来到辖区部分规上企业，向企业职工送上这份心意满满的“新春礼包”，表达最真挚的新春祝愿，也希望他们能留在城北过年，为疫情防控贡献一份力量。

太平

手写春联赠市民

市民前来排队。丑旧寅新宏图展，牛归虎跃春意浓。春光春色源春意，虎将虎年扬虎威。牛年过后是虎年，带有牛虎两字的对联格外受市民欢迎。没过一会儿，月河社区文化家园地上、舞台上就晾满了刚刚书写的春联。

得知书法家免费为市民写春联，家住东门南路的黄阿姨专门赶来，请书法家为自己和父母家各写了一副春联。她说：街上买的春联缺少特色，请书法家写的春联更有特色，更有年味。当天，书法家们共为过往市民书写200余副春联。

本报讯（通讯员张鲜红）1月14日，太平街道总工会、妇联、月河社区、市书法家协会，以及书法爱好者一起，在月河文化家园挥毫泼墨，为市民书写春联。

书法家们为市民书写春联活动，格外受市民欢迎。原定9点开始的活动，8点半刚过，就陆续有